
404

Висновки. Для великих промислових міст України проблема за-
бруднення повітря є надзвичайно гострою. Для її вирішення вироб-
ничі підприємства, разом із контролюючими органами та органами 
місцевої влади, повинні впровадити всі необхідні заходи та діяти у 
якомога коротші терміни. Інакше ситуація лише погіршуватиметься.

Перспективи. Ми вважаємо, що скорочення викидів промисло-
вих підприємств у атмосферне повітря є стратегічним завданням 
в області охорони навколишнього середовища Запорізької області. 
Для досягнення цієї мети необхідно виконати наступні задачі:

1. Вдосконалити законодавчу та нормативну базу, оскільки плата 
за викиди промислових підприємств не впливає на вирішення про-
блеми їх очистки від забруднюючих речовин.

2. Удосконалити «Методику розрахунку розмірів відшкодування 
збитків, спричинених державі в результаті понаднормативних ви-
кидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря», яка була роз-
роблена ще у 1995 р. і на сьогодні не враховує розрахунку шкоди, 
спричиненої навколишньому середовищу, внаслідок надходження 
забруднюючих речовин у повітря та не стимулює власників підпри-
ємств до затвердження заходів попередження надзвичайних ситуа-
цій.

3. Розробити методики економічної доцільності визначення плати 
за викиди конкретної забруднюючої речовини для підприємств, га-
лузі, регіону тощо.

ОПТИМІЗАЦІЯ СПРИЙНЯТТЯ МАТЕРІАЛУ У 
НАВЧАННІ СТУДЕНТІВ МЕДИЧНИХ ВНЗ
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Освітній процес потребує нових освітніх технологіях, що забезпе-
чують підготовку молоді до життя в сучасному інформаційному су-
спільстві. Збільшення швидкості приросту інформації розвиває ког-
нітивну діяльність людини, а в практичному плані відображає його 
здатність до навчання. Отже, провідною метою сучасної освіти має 
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стати формування інформаційної компетентності молодих лікарів. У 
зв’язку з появою нових напрямків у науці, народжується і новий по-
нятійний апарат. Когнітивний підхід принципово відрізняється тим, 
що всі процеси розглядається як складові загального процесу інфор-
маційного обміну між людиною і середовищем. У нових умовах не-
обхідно створювати і нові технології навчання − когнітивні, тобто 
шляхи, прийоми, способи, що дозволяють забезпечити ефективне 
розуміння студентами реального світу, успішну адаптацію до життя 
в інформаційне перенасиченої середовищі та інтелектуальний роз-
виток. Наприклад, за допомогою спеціальної системи завдань, що 
забезпечують логічний переробку інформації. Так, зроблена спроба 
реалізувати когнітивний принцип у вивченні предмету «Урологія». 

Характерною особливістю робочої програми є не тільки ретель-
ний відбір необхідного мінімуму теоретичних відомостей, практич-
ного та клінічного матеріалу, а й жорстка система контролю знань. 
Необхідним елементом контролю є вихід на обґрунтований діагноз 
на основі принципів доказової медицини, написання рефератів, кон-
спектів, учбової історії хвороби та їх публічний захист, участь у нау-
кових студентських конференціях тощо. Завдання викладача полягає 
не тільки в тому, щоб ставити контрольні запитання та оцінювати 
результати роботи студентів, а й формувати у студентів здатність до 
самооцінки, самоконтролю шляхом залучення його в відкрите об-
говорення «свого» і «чужого» виступів, будь-якого виду навчальної 
роботи. 

Суть когнітивної технології в навчанні полягає в забезпеченні ро-
зуміння студентами навчальної інформації. Для цього створюються 
системи завдань за принципом: «Які симптоми відповідають тим чи 
іншим захворюванням? Де, в якій клінічній ситуації мені це знадо-
биться?» У процесі підготовки завдань необхідно враховувати різ-
ний рівень когнітивного розвитку студентів та створювати завдання 
різного рівня складності. Когнітивні технології дозволяють створю-
вати умови для розуміння кожним студентом вхідної інформації. 

На практичних заняттях відпрацьовуються групи вмінь, необхід-
них для адекватного сприйняття і переробки навчальної інформації, 
такі як: сприйняття і переробка інформації, що задана в письмовій 
формі; складання плану письмового тексту; виділення в тексті вихід-
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них суджень і логічних висновків; написання конспекту підготовка 
реферату по заданій темі та ін. Когнітивний аспект в навчанні пе-
редбачає розвиток рече пізнавальної діяльності студента. У зв’язку 
з цим розвиваються навички сприйняття і переробки інформації, 
заданої в усній формі; конспектування усного мовлення; коменту-
вання усного виступу; постановка уточнюючих і додаткових питань 
до усного виступу; участь у дискусії та ін. Важливим вважається за-
стосування пошукових умінь: пошук інформації в словниках і до-
відковій літературі, в засобах масової інформації, в мережі інтернет. 
У пошуках способів когнітивних технологій у навчанні варіативним 
компонентом моделі навчального процесу є різні засоби навчання 
в звичній нам формулюванні «засоби наочності»: таблиці, плакати, 
кіно– і відео-, схеми, демонстраційні програми тощо; технічні засо-
би навчання (кіно-, відеопроектори, електронні дошки, комп’ютери); 
демонстраційне обладнання; навчальні, і контролюючі програми; 
джерела інформації на паперових та електронних носіях (підручни-
ки, хрестоматії, словники, довідники, книги, статті, ілюстрації, ауді-
озаписи, Інтернет); завдання для управління навчальною діяльністю 
учнів (збірки вправ, робочі зошити та ін.). Особливістю когнітивної 
технології є специфічні завдання, що застосовуються для управління 
навчальною діяльністю. Основна мета у подачі інформації полягає 
в такій організації пізнавальної діяльності учнів, яка забезпечувала 
б розуміння ними досліджуваної інформації. Досягнення цієї мети 
сприяє певна структура занять: вхідний контроль, вивчення новій 
інформації; поточний контроль, діагностика та корекція, система до-
машніх завдань. Кожен студент виконує кілька завдань, що вимагає 
неодноразового вивчення та логічного аналізу джерел інформації. У 
результаті такої багаторазової логічного переробки досягається розу-
міння інформації (вбудовування нових понять у вже існуючу семан-
тичну мережу за допомогою відомих або нових, але усвідомлюваних 
студентом, видів зв’язків). Одним з наслідків цього процесу є мимо-
вільне збереження інформації в довготривалій семантичної пам’яті 
і її упорядкування відповідно до законів досліджуваної предметної 
області. У когнітивної технології особливе місце займає навчальна 
програма й контролююча з використанням комп’ютера. Альтернати-
вою електронній версії завдань і тестів є робочий зошит. 
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Висновок. За допомогою описаних когнітивних прийомів можна 
досягти розуміння студентами структури та змісту інформації, що 
вивчається. Формування інформаційної компетенції по різних облас-
тях знання в рамках навчальних програм дозволяє студентам отри-
мати якісні знання з конкретних медичних предметів.
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Модернізація вищої сучасної медичної освіти полягає в орієнта-
ції на компетентнісний підхід, тобто перехід на нові стандарти в під-
готовці фахівців з медицини.

Аналіз літератури з проблеми компетентнісного підходу до ви-
кладання, зокрема неврології показує, що цей процес знаходиться на 
стадії становлення. В переліку загальних компетентностей виділено 
біля 31 позиції, з яких в нашому дослідженні ми обговорюємо на-
ступні: уміння працювати самостійно, уміння розв’язувати задачі з 
неврології, застосовувати отримані знання в практичних ситуаціях, 
уміння думати абстрактно, аналізувати клінічні дані. Мету самостій-
ної роботи студентів можна визначити як розвиток морально-вольо-
вих якостей, адже результати самостійної роботи є наслідком мо-
рально-вольової спрямованості особистості.

Мета: показати підхід до організації самостійної роботи студен-
тів 4 курсу медичних факультетів на кафедрі неврології при підго-
товці до практичних занять.

Матеріали і методи – проаналізували результати вивчення невро-
логії у 46 студентів 4 курсу 1 медичного факультету з використанням 
робочого зошиту та зошиту для самостійної позааудиторної роботи. 

Результати. На засадах компетентнісного підходу необхідно ви-
значити види та форми організації самостійної роботи студентів, 


